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Наgгоящая метощs пов€рки раfiIростаЕяется Е8 сЕстсму ЕrмФЕтсJьЕую маооового
РаСХОДа И МаССЫ ПРямОГОЕнОго бешlша поз. FТl25 цеха Л! 2108 ПДО <<}fuшека:rдоrшефтехш,а>
(далее - ИС) и устаяашrшасг мсrýJшку шервшшой пов€рIсц до ввода в экспJц/атащшо х IIоGле

ремоЕlа, а таюке мето,щtку церЕодчоской цовсрш в црцессе эксцлуатаIЕц.
Иптервал между поверкаrм ИС - 2 года

r оIIврАIIипповЕрки

При гrроведевип ЕовФкЕ долячш быть выпоJIЕеЕш спеддопFте операциЕ;

- вветгпгй осмот (гукг 6.1);

- оuробоваrше (пщс 6.2);

- оцредепсше метрологFIескж х4рактерЕстик (rTyHKT 6.3);

- оформлекие резу:ьтатов поверм Фаздел 7).

Пршrrечанвс - Прв поlтучеш отщатqIьЕD( р€оуштаmв повсрrв по павоrrу-lпrбо ц/Еrrгу мйощr
повсркЕ IювФry ИС прсl9ащам.

2 СРЕДСТВЛПОВЕРКП

2.1 При тrроведеЕпв повФкЕ ИС тrршuевпот слсдaюцЕý средсгва цовqркЕ:

- прrбор комбЕшровпtтпЕй Tcsto б22: дапл}оЕ кlмерешй абсоJЕоцЕою давлеция m 300

до 1200 гШ предеrш догускаемой пот?еIIIЕости измеревd аlшофс,рвоm давJIецп,я +5 гПs;
.щаЕвоЕ пзмермЙ отвосЕтеJьноЁ BJIаrKEocTE от l0 до 95 7о, предвrш допускас,trоЙ цоIрешЕостl
пзмервd относI,IтеJIьЕой влаrrсвоств +3 %; шапазоп вмереlмй температуры от lшвУс 10 до
шпос 60 ОС, 

цrcдепы доrrускаемой ЕоIреттrЕоgIЕ взмерей темцературы *0,4 ОС;

- каrибратор lшогофушщдоваrшrъй MCS-R-IS Gщее кашбратор); шапазоя
восцризведеЕия сиJIш постояЕтого тока от 0 до 25 мА, пределы дошускаемой освовной
поrр€цшостш восцровведеЕця +(0,02 Уо цоказаппя + l мкА); щапаlоII вооцрЕiводбпая
чяýIýтвых спtЕ&пов сЕЕусоидаJIьЕой r грпrrоугоrьпой форrш от 0,0028 Гц до 50 r<Гц, цредеrшл

доrrускаешrой освовпой отЕооЕтеJьЕой погреrтrпости воgпроЕзвqдсЕия t0,0l %; ДапД}оЕ
восцрокtведеншI пос.пqдовательЕоgгЕ шt[Еушсов от 0 до 9999999 mшуJIьоов.

2.2 [опускастся IтрЕмеЕеЕце aЕаJIогЕЕIпцх средств поверкц, обеспешающх
оцределенIrе мсгродоIЕIIе,ýких х8ракт€ристдк ИС с трбуемой тоtlЕосfiъйо.

2.3 Все ЕрпмеЕя9мые этаJIоЕш доJDкЕы бьrтъ аттестовапы, СИ доJЕжЕы бьrть повсропы в

сосrветствпи с устаЕовJIеmrым закоЕодатЕJьством Росспйской Федеряттrrл об обеспечекдп
едrнсrгва пзмеpевпй цор{дr(ом.

3 ТРЕБОВЛНИЯ БЕЗОIЬСНОСТП

3.1 Прп ЕрведеЕпЕ Еоверм доrDкЕы шбrподаться шед/юIще тбоваЕия:
- цравЕл теЕrrческоЙ экспJIуатащrи элекгроуgгаЕовок потребrrеrrей;

- цравшI безопасвоgrи прп эксIIJIуатлЕи средств пов€ркп и ИС, цриведепшпr в rat
ЭКСПJIУаТаIШОFIТТ.ТХ ДОКУМеЕТ8)q

- пяструсld по охреЕе тудq дейqтвчюrтрп< ца объеrсге.

3.2 К провелешпо цоверкв допускаются JIпII4 изуtшвIIше Еастоящ/ю мето,тЕку цовЕркЕ,

руководства по экспJIуатццоr ИС и срелств поверкЕ Е црошещЁ ЕЕструпаж цо охраЕе тУд&

4УСЛОВИЯПОВЕРКИ

При провелепив пов€ркц доJжЕы соб;цодатъся сJIед}rющде усJIовЕя:

- темп€,рат}ра оцруя(ающего воздпа, ОС

- относЕтеJБная влаltсtосlъ, 0/о

- аrtиосферпос давлеtпtе, кIIа

от шIюс l5 до пlпос 25
от 30 до 80
от 84 до 106
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4 УСЛОВИЯПОВЕРКИ

При проведении поверки должны собшодаться следующие условия:
- температ}ра окружаюцего воздуха" ОС от пJIюс 15 до пrшос 25

- относительная влажность, 0/о от 30 до 80

- атмосферное давление, кПа от 84 до 106

5 ПОДГОТОВКАКПОВЕРКЕ

5.1 Средства поверки и вториtIную часть измерительньD( к€ш€lлов (да;rее - ИК) ИС
вьцерживают при условиях, указанньD( в рд!деле 4, не менее двух часов,

5.2 Срелства поверки п ИС подгот€lвливilют к работе в соответствии с их
эксплуатационными докр{ентЕlп.lи.

6 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

6.1 Внешний осмотр
6.1.1 Проверяют:

- cocTtlB СИ и комплектность ИС;
- Е€rличие свидетельства о последней поверке ИС (при периодической поверке);

- отсутствие механических поврежденпil ИС, преIIятствующих ее применению;

- четкость надписей и обозначений;

- соответствие монтalка СИ, входящгх в состав ИС, требованиJIм эксплуатационньD(
документов.

6. l .2 Результать1 проверки счит€lют положитеJьtIыми, ссли ;

- cocт€lB СИ и комплектностъ ИС соответств},ют описЕlнию тлша ИС;
- предст€lвлено свидетсльство о последней поверке ИС (при периодической поверке);

- отсутствуют механические поврежденпя ИС, препятствующие ее применению;

- надписи и обозначения четкие;

- монтФк СИ, входящих в состав ИС, соответствует требованияt,t экспJryатационньIх
документов.

6,2 Опробование
6.2.1 Проверка идентификациоЕЕых данньп программшого обеспечения
6.2.1.1 Проверку илентификациоЕньD( д€шньD( ПО ИС проводят в соответствии с

экспJryатационной докуt,tентацией на Ис.
6.2,1.2 Результаты проверки идентификациоЕньIх дtшЕьIх ПО считают положительными,

если идентификационные данЕые ПО ИС совпадЕrют с укIвЕlнными в описании типа.
6.2.2 Проверка работоспособности
6.2.2.1 Проверлот отсугствие сообщений об ошибка,\ и соответствие текущих

измереЕньD( ИС значений температуры, давлениrI и массового расхода данным, отра)кенЕым в

опис(шии типа ИС.
6.2.2.2 Результаты проверки работоспособвости считают положительными, есJIи текущие

измереЕные ИС значения температуры, давления и массового расхода соответствуют дtlнным,
отрtDкенным в описании типа ИС, а также от9утствуют сообщения об ошибках.

6.3 Опреде.пенше метрологпческих характеристик
6.3.1 Проверка результатов поверки СИ, входящих в состав ИС
6.3.1.1 Проверяют наличие действующего зцака поверки и (и-тп.t) свидетельства о поверке,

и (или) записи в паспорте (формуляре) СИ, заверенной подtисью поверитеJu{ ц зпаком повсрки,

у СИ, входящих в cocTElB ИС (за исключением комплекса измерительЕо-вьIчислительного
CENTUM модели VP (ла.,,rее - CENTUM).
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6,З.|,2 Результаты поверки по 6.3.1 считаrот положитедьЕыми, есJIи СИ, указанные 6.3.1.1,
цовереЕы в соответствии с порядком, устzlновленIIым зrконодатеJБством Российской Федерации
об обеспечении единства измерений.

6.3.2 Определение приведенной погрешности uреобразоваппя входного анаJIогового
сигнаJIа силы постоянного тока от 4 до 20 мА

6.3.2.1 Отшцочaют первиIшьй измерительньй преобразователь (далее - ИП) ИК (при
ншп.tчии) и к соответствующему каналу подкJIючЕlют кшtибратор, устЕlновленный в рехим
имитации сигнаJIов силы постояЕного тока, в соответствии с инструкцией по эксплуатации.

6.З.2,2 С помощью калибратора устанавдивают сигн€шI силы постояццого тока. В качестве
контрольцьD( точек принимают точки 4; 8; 12; 16; 20 мА.

6,3.2,3 Считывают звачениrI входного сипlала с монитора операторской cTElHIplи

управления и в каждой контро.тьной точке рассчитывают основн}.ю приведсЕную rrогрешпость
преобразования входного аIl€tлогового сигнада сиJIы постояЕного тока от 4 до 20 мА в зцачение

измеряемого парап{етра fь,,0/о, по формуле

,,-, - 
I",";I- .l00, (l)i ьх lб

где I,*, - значение токаэ соответствующее пок tанию измеряемого параметра Ис в i-ой
контрольной то,ше, мА;

I.. - пок€tзание калибратора в Ёой контрольной то.псе, мА.

6,З.2,4 Есrш показания ИС можно просмотретъ только в единицах измеряемой величины,

то значеЕие силы тока Ь, *А, рассчитывЕlют по формуло

I.._.. = lб ,(х** -х.,")+4, (2)^изм 
Х,nо -Х*

где хnlо - значение измеряемого параметра, соответствующее M:tкcиMaJIьHoMy значеЕию
границы /иапазоЕа аналогового сигfiала силы постоfiIного тока от 4 до 20 мА,
в абсо.тпотньrх единицах измерений;

X.;n _ значение измеряемого параN.rетръ соответствующее миним€}JIьЕому зЕачеЕию
грtlницы д{tшtвоЕа анаJIогового сигЕала силы постояЕного тока от 4 до 20 мА,
в абсо.тпотньп< единицlх измерений;

xn." значение измеряемого цараметра, соответствующее задаваемому tlнilдоговому
сигнЕlлу сиJIы цостояшIого тока от 4 до 20 мА, в абсоrпотньп< единицЕlх
измерений. С.мтьтвают с монитора операторской стtlпции у[рtIвлеIrия.

6.З.2,5 Результаты поверки по 6.3.2 сtIитают поло)Iо{тельными, если pacctlиTaнE€ll{ цо

формуле (l) погрешность в каждой контрольной ToEIKe не вьD(одит за пределы, укtlзЕlнЕые в

описании типа Ис.
6.3.З Определение абсолютной погрешности измерениЙ пмrrульсного сигнала
б.З.3.1 Отк.rшоч.lют первиtIньй ИП ИК от соответствующего ИК, ко втори.пrой части ИК

цодкJIюч€lют калибратор и задают 64000 имrryльсов.

6.З.З.2 Выщсллот абсо.гшотн)то погрешность An , импульсы, по формуле

An = п*" -64000, (з)

где П,о",t - количество иMIryJbcoB, измеренное ИС, импульсьт.

6,3.3.З Результаты поверки по 6.3.3 считtIют положит9льЕыми, если рассчЕт€lнЕая по

формуле (3) погрешпость не вьD(одит за пределы *1 импульс.
6,3.З.4 Прошелуры по 6.3.З. 1 - 6.З,З.З проводят не меЕее трех ра},
6.3,4 Опрелеленпе отЕосштельной погрешцости ИС при измерении массового расхода

(массы) прямогошного беrrзипа

6.3.4. 1 Относительную rrогрешность ИС при измерении массового расхода (массы) 6r, %,

рассчитывilют по формуле
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(4)

IIределы допускаемой основной относительной погрецности расходомера
массового Рrоmаss с первичным преобрtвователем Рrоmаss F и элек,гронньп,t
преобршователем 80 при измерепии массового расхода u массы, Уо,,

пределы доtIускаемой дополнительной относительной погрешности
измерений расходомера массового promass с первиIшым преобрЕвователем
Promass F и электронньrм преобразователем 80 за счет измеЕения давления

рабочей среды по отношеЕию к дtlвлеЕию tIоверки, %/0,1 МПа;
изменение давления рабочей cpeIEI от дtlвления среды при поверке, МПа;

пределы доtrускаемой дополнительцой приведенной погрешности измерений

расходомера массового Рrоmаss с первичным преобразователем Promass F и
элешроЕцым rrреобразователем 80 за счет изменеtl}ш темпераryры рабочей
среды по отношению к температуре установки нуля,Yоl| ОС;

изменение температуры рабочей среды от температуры среды при уст€шовке
нуля, ОС;

максимальный измеряемьй массовьй расход расходомера массового
Promass с trервичным преобрщователем Promass F и электроЕIlым
преобрЕtзователем 80, кг/ч;
измеренньй массовьй расход, кг/ч;

пределы допускаемой отпоситеJьной погрешности при преобразовании

входЕого импульсного сигнала в значение измеряемой физической величины
сENTUM, %.

6.З.4.2Результаты поверки по 6.3.4 считЕlют положительными, если рассчитаннаЯ
относительная цогрешность ИС при измерении массового расхода (массы) не вьIходит за

пределы *0,25 %.

7 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

7,l Резу;ьтаты поверки оформляот протоколом произвольвой формы,
7.2 В соответствиИ с установлеЕным з€коЕодательством Российской Федерапии об

обеспечениИ единства измерениЙ порядком при положитеJьньD( результатах поверки ИС
оформляют свидетельство о поверке ИС (знак поверки нtlносЕтся на свидетельство о цоверке

ИС), при отрицательньж резуJътатах поверки ИС - извещение о непригодности к IIрименению.

At

Ар

Yqлt
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